

# Kommunikációs Bizottsági jelentés

a Tiszáninneri Református Egyházkerület 2022. július 8-án tartandó közgyűlésére

---

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés!

Az elmúlt időszakban valamennyien érzékeljük, hogy az egyházi kommunikáció jelentősége egyre inkább felértékelődött. Egyrészt a tájékoztatás és az információ megszerzésének módja minden téren átalakult. Másrészt a járványhelyzetből adódóan rá is kényszerültünk, hogy magunk is változtassunk. Ennek ki-ki lehetősége és képessége szerint fogott hozzá. Az egyházlátogatási jegyzőkönyvek tanúsága szerint továbbra is igény mutatkozik az online térben megjelenő igehirdetésekre és a gyülekezeti híradásokra, függetlenül a javuló helyzetre. Ezt a helyzetet látva a 2021. év második felétől próbáltuk az egyházkerületi sajtóorgánumokat is ennek megfelelően tovább vinni.

A bizottsági jelentések feladata mindig a visszatekintés, ezért azzal kezdem. Egyházkerületünk honlapja, a [tirik.hu](http://tirik.hu) megújulása befejeződött. Az új honlap szerkezete és motorja már készen állt, de technikai okok miatt nem sikerült 2021 év decemberében elindítani, arra csak 2022 januárjában került sor. Így az egyházkerület első számú online felülete már megújult formában, új funkciókkal és teljesen új, az okostelefonokhoz is optimalizált külsővel jelenik meg. A kerület másik, ezzel szorosan összekapcsolódó felületén, a facebook közösségi médiaplatformon megjelenő [tirik.hu](http://tirik.hu)-n is próbáltunk javítani. A honlap gyermekbetegséginek orvoslása mellett, az aloldalak felújítása is vélhetően 2022. augusztusában befejeződik. A jegyzőkönyvek alapján elmondható, hogy a gyülekezeteink többségében elégedettek a felületeken bekövetkezett változásokkal. A honlap tartalmi megújulását erősítendő, 2021 utolsó negyedévében, megkerestük és felkértük kerületünk lelkészeit, hogy a Református Bibliaolvasó Kalauz magyarázatos napi táplálékát ők írják a 2022-es év minden napjára, mely május óta az Európa Rádió „Esti csendesség” műsorában is helyet kap. Ezúton is köszönjük nekik ezt a szolgálatot.

A **ReForrás** két számmal jelent meg a 2021. esztendőben. Azt a célt fogalmaztuk meg, hogy az egyházkerület eseményei mellett bővítsük azon rovatok számát, amelyek képesek időtálló tartalmat közvetíteni. Emellett vizuális változtatásra is sort kerítettünk és a továbbiakra nézve igyekszünk még színesebbé és áttekinthetőbbé tenni a lapot, szerkezetileg és tartalmilag egyaránt. A

jegyzőkönyvekből kiderül, hogy örömmel fogadták a lap megújulását, azonban még mindig vannak olyan gyülekezetek és intézmények, ahová a ReForrás nehézkesen vagy egyáltalán nem jut el. A terjesztésből adódó problémák megoldásán már dolgozunk.

Az **Európa Rádió** területi lefedettsége változatlan, akik hallgatják, pozitívan nyilatkoznak a médium anyagaival kapcsolatban. A gyülekezeti eseményekről készült anyagok mellett szívesen hallgatják a hitéleti közvetítéseket. Némely jegyzőkönyvből az is kiderül, hogy a hallgatóság igényli a lelki tartalmú, lelkigondozói, hitmélyítő, református öntudatot erősítő, egyházközségek mindennapjairól beszámoló, igemagyarázatos, illetve riport-gazdag műsorokat.

2021-ben a pandémia a **Tudományos Gyűjtemények** minden részlegét, beleértve a Levéltárat, a Múzeumot, a Nagykönyvtárat és Adattárat is érintette, mindennapi munkáját befolyásolta. A részlegek az ebből adódó változásokhoz minden nehézség ellenére sikeresen alkalmazkodtak. A Nagykönyvtár állománya a könyvtári dokumentumok összességét tekintve összesen 5 685 dokumentummal gyarapodott.

A gyűjtemény dolgozói az elmúlt esztendőben is hatékonyan népszerűsítették a Nagykönyvtárat és kiadványait az interneten. A látogatókat szakszerű vezetéssel kalauzolták a teremkönyvtárban. A koronavírus-járvány miatt a tavaszi hónapokban az intézmény zárva tartott, ebben az időszakban került sor a Nagykönyvtár új időszaki kiállításának összeállítására, amely a 2006-ban Oroszországból visszakapott könyvgyűjteménybe nyújtott betekintést. A látogatók létszáma 2021-ben 7 766 személy volt. Mindemellett megállapítható, hogy a Sárospataki Református Kollégium Tudományos Gyűjteményei továbbra is segítséget nyújt gyülekezeteinknek mindazon kérdésekben, melyekben humán vagy tapasztalatai erőforrással rendelkeznek. Köszönjük a gyülekezeteinkért végzett hűségesebb szolgálatot!

**Ökumenikus kapcsolatainkról** elmondható, hogy a felekezetek közötti alkalmak a történelmi egyházak képviselőivel, illetve önkormányzati események során valósultak meg. Ahol volt, ott imahetek, világimnap, és állami ünnepek jelentették zömében az ökumenikus alkalmakat. Az is jól látszik, hogy a felekezetek közötti kapcsolatok legmeghatározóbb tényezője az egyházközségek vezetőinek személyes viszonya. Gyülekezeteink testvérkapcsolataira is nagy hatást gyakorolt a pandémia, a személyes találkozásokat vagy az online tér váltotta ki, vagy elmaradtak.

Megköszönve a TIREK kommunikációs-és gyűjteményi bizottságának ebben az évben elvégzett munkáját, az alábbi határozati javaslatokat teszem:

**1. A Bizottság korábban vállalt feladata volt, miszerint javaslatot tesz az egyházlátogatási jegyzőkönyv kérdéseire és átalakítására vonatkozóan. A feladatot többször delegálták más bizottságok hatáskörébe is, mely a sok bába között elveszni talált. Ezért is látjuk szükségét, hogy a főtiszteletű egyházkerületi közgyűlés ezzel a feladattal újból bízza meg a kommunikációs bizottságot, azzal kiegészítve, hogy keressen olyan megoldást, amellyel az egyházlátogatási jegyzőkönyv digitális formában elkészíthető, ezzel is könnyítve a lelkészek munkáját és a gyülekezetek anyagi terheit.**

2. Több egyházmegyei jelentés is említést tesz az online térben való megjelenés fontosságáról és annak akadályairól. Mindegyik jelentés megfogalmazza ezt valamilyen módon, abból a jelentésből idézem a következő sorokat, mely legtisztábban fogalmazta ezt meg.

*„Mivel az elmúlt években az online felületek egyre nagyobb teret nyernek a gyülekezeti életben, ezért mindenképpen szükséges az online térben is képeznünk magunkat, elfogadni az ehhez értő, megbízható gyülekezeti tagok segítségét.”* (Kommunikációs jelentés Abaúj-2021)

**Ennek értelmében javasoljuk egy egységes iránymutatás (protokoll) megfogalmazását az online terek használatával kapcsolatosan, melynek segítségével a gyülekezetek egyszerűbben, ugyanakkor a kor kihívásának megfelelően tudnának eljárni az online feladatokban.**

**3. Az egyházkerületi közgyűlés a TIREK kommunikációs-és gyűjteményi bizottságának jelentését elfogadja.**